

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Аврамчикова В.М., выполненный на тему «Инструменты управления распространением инноваций в региональной социально-экономической системе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

Актуальность темы диссертационного исследования Аврамчикова В.М. обусловлена значимостью поставленных вопросов разработки инструментов управления распространением инноваций с учетом взаимообусловленности различных типов инноваций, получения системных эффектов, возникающих при их взаимодействии, усиливающих восприятие инноваций на рынке инновационной продукции.

Автор отмечает, что, несмотря на то, что вопросам инновационного развития региональных социально-экономических систем в настоящее время уделяется значительное внимание, недостаточно проработанными остаются вопросы, связанные с распространением инноваций в регионах, имеющих очаговый тип развития экономики и локализацию инновационных процессов.

Автор в своей работе рассматривает вопросы неравномерности развития экономики и фрагментарности инновационной среды, характерные для региональных социально-экономических систем РФ, отмечая, что рыночные методы не в полной мере обеспечивают продвижение инноваций, в связи с этим возникает необходимость в управлении распространением инноваций, способствующем формированию инновационной инфраструктуры по распространению инноваций.

Из авторефера следует, что в условиях недостаточности коммуникационных каналов по распространению инноваций возникает необходимость в выявлении внутренних резервов региональной социально-экономической системы, связанных с системностью и взаимосвязанностью происходящих в ней инновационных процессов, что позволяет сделать вывод о необходимости выявления и использования системных эффектов, возникающих при взаимодействии инноваций (с. 8-10 авторефера).

Несомненный интерес в работе представляет авторский подход к управлению распространением инноваций, базирующиеся на оценке взаимообусловленности различных типов инноваций. Следует отметить, что основными составляющими данного подхода являются формирование

принципов управления их распространением, учитывающих волновой характер распространения инноваций и дающих возможность получения диффузного и резонансного эффектов, с последующим увеличением эффекта "цепной реакции" распространения инноваций в другие отрасли. В соответствии с принципом выделения ключевых направлений взаимодействия типов инноваций, происходит отбор различных типов инноваций, обладающих свойством эмерджентности, в новую качественную совокупность инноваций, что дает возможность получения синергетического эффекта (с. 11).

Практическую значимость исследования составляет система показателей оценки мультипликативного и синергетического эффектов, возникающих при взаимодействии инноваций. Она расширяет информационную составляющую дополнительной информацией о взаимодействии инноваций, ходе их продвижения инноваций и обеспечивает решение задачи управления распространением инноваций в региональной социально-экономической системе (с. 13-14).

Оценка взаимообусловленности различных типов инноваций и определение направлений их взаимодействия позволяет разработать метод формирования портфеля взаимодействующих инноваций, обеспечивающего получение синергетического эффекта от взаимодействия инноваций и диверсификацию инвестиционных рисков (с. 14-16).

Представляет интерес предложенный автором обобщающий показатель эффективности управления распространением инноваций. В то же время, судя по автореферату, автору следовало более полно раскрыть методические подходы к определению данного показателя, учитывавшего влияние факторов на процесс распространения инноваций (с. 12).

По содержанию автореферата можно отметить следующие недостатки:

Проблема выявления природы и сути синергии до сих пор не разрешена. Автор вводит понятия «системные эффекты распространения инноваций – через мультипликативные и синергетические эффекты.....» (с. 10). За рамками исследования остается доказательство того, что системные эффекты распространения инноваций действительно определяют именно синергетический эффект;

Следовало бы уделить большее внимание исследованию организационных схем реализации предлагаемого автором подхода к управлению распространения инноваций. Не ясно какие организационные единицы будут осуществлять данную работу и в какие временные интервалы.

Указанные замечания не снижают общей положительной оценки рассматриваемой диссертации. Она является целостным научным исследованием, обладающим актуальностью, ценностью для науки и практики.

Диссертационная работа является законченной научно – квалификационной работой, а ее автор, Аврамчиков В.М. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Заведующий кафедрой экономики
и организации энергетического и
транспортного комплексов
института управления бизнес-процессами
и экономики ФГАОУ ВПО
"Сибирский федеральный
университет", д.э.н.

Кашина Екатерина Владимировна,
д.э.н., заведующий кафедрой
энергетического и транспортного комплексов
института управления бизнес-процессами
и экономики ФГАОУ ВПО
"Сибирский федеральный университет"
660074, г. Красноярск, ул. Киренского, 26а ,
8 (391)2912968,
E-mail: kat-rudenko@rambler.ru

Кашина Е.В.



ФГАОУ ВПО СФУ	
Подпись <u>Кашина ЕВ</u> заверяю	
Начальник общего отдела <u>Жук</u>	
« 02 »	03 2015 г.